

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España...
ANUNCIOS
En 1.ª plana...
ESQUEMAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración y Lituografía
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

La educación de nuestros hijos y la guerra

Por mucho que dure la actual contienda europea, no tardaremos en verla liquidada y en tener otra vez practicables los caminos ahora cerrados.

En el momento de ver que podemos hacer entre tanto con nuestros hijos.

La guerra deslindó los campos por nacionalidades y fronteras, la paz abrirá estas de nuevo. Y el torrente humano que cada pueblo lanzaba buscando los intereses espirituales y materiales de los otros, volverá a correr y es seguro que correrá con más fuerza.

Mientras un sentido sórdido y estrecho de la economía ha mantenido cerradas las naciones para el cambio de las riquezas materiales, una concepción más amplia ha suprimido las fronteras para el comercio de las ideas.

Los estudiantes japoneses, los rumanos, los italianos, han buscado en países extranjeros la formación científica que ha provocado el renacimiento de sus patrias.

Los norteamericanos los alemanes, los ingleses, los franceses, han podido colocarse y mantenerse a la cabeza del mundo, merced a su estrecha comunicación y al tácito reconocimiento de la comunidad efectiva de su cultura, la cual, como bola de nieve, crece más cuanto más rueda.

Ha sido triste suerte para España que, cuando apenas se había asomado al mundo tímida y recelosa, pidiendo un lugar en el escenario de la civilización un caso de fuerza mayor la recluya en su secular retiro y hasta le enseña el poder destructor y sanguinario de la civilización, antes de haberle confiado sus secretos de paz, riqueza, ciencia y arte.

Pero puede aprovecharse esa causa para considerar nuevamente el problema y hacer en su día, más ínterés y mejor orientada nuestra emigración escolar.

La diversidad de aptitudes de cada raza y las condiciones geográficas, económicas e históricas de cada nación, producen una rica variedad de tipos de cultura abiertos al porvenir de nuestros hijos.

Alemania, Suiza, Francia, han construido una segunda enseñanza que es científicamente la más sólida de Europa. Para poder intensificar, especializan: los niños que han de seguir carreras literarias, estudian en Alemania seis años griego y nueve latín; los de ciencias tienen nueve años de lenguas modernas, matemáticas y ciencias naturales. No consumen sus energías en preparar exámenes; pero hacen, en cambio, abundantísimas lecturas y mucho trabajo personal.

Inglaterra ofrece una segunda enseñanza rica en orientaciones pedagógicas, en intimidad con los maestros, en ambiente puro moral, en formación humana plena.

Es sabido que los títulos de bachiller extranjeros tienen validez en España, como la tienen los españoles en el extranjero. Y que puede vivir un niño en aquellos internados, desde unas mil pesetas por año.

Francia, Italia y Suiza cuentan con escuelas prácticas de agricultura donde los niños alternan la enseñanza con los labradores del campo, la cría de ganados, la fabri-

cación de quesos, mantecas, vinos, aceites, etc. Cuesta tener un niño en ellas 500 ó 600 pesetas cada curso, incluyendo el internado y la enseñanza.

Alemania, Inglaterra, Bélgica, Francia, Suiza, tienen centenares de escuelas de artes y oficios, de industria, de Bellas Artes, de comercio, donde se da una preparación breve y eminentemente práctica, de taller y laboratorio, de actividad e iniciativa personal, a un precio que está al alcance de las más modestas familias. Las especialidades están finamente cultivadas: el arte del mueble, la encuadernación, las artes tipográficas, los oficios de construcción, la electrotecnia, la tintorería, los curtidos, la preparación para el servicio de ferrocarriles, la preparación para las colonias, la banca, la tecnología; etc.

Las Universidades y las Escuelas superiores forman en tres ó cuatro años los médicos, los ingenieros y los estadistas cuyos nombres prestigiosa luego la fama.

El coste de la vida de un estudiante no es en el extranjero más elevado que en España.

Algunos centenares de familias españolas han mandado, en estos últimos años, sus hijos al extranjero. Cuando ello se ha hecho con orientación y condiciones acertadas, el resultado ha sido altamente favorable.

Los casos de éxito escaso ó nulo se reducen á dos causas primordiales: que se ha enviado á niños estropeados, díscolos ó con preparación insuficiente; ó que se los ha colocado en establecimientos de infima clase, unida frecuentemente á un alto precio.

Es un grave error mandar al extranjero los niños cuando son rebeldes ó desapacados. Van á un medio superior al que dejan, y no habiendo quien les dedique un cuidado especial, aprovechan en su daño el sistema de libertad y confianza.

Es igualmente peligroso enviarlos sin algun conocimiento del idioma y sin la preparación que corresponde á su edad. Hasta aprender la lengua pierden un año, lo cual los desnivela aún mas en todo el resto de las enseñanzas y los coloca en condiciones de inferioridad. Ese retraso pesa fatalmente sobre su prestigio y entusiasmo.

La segunda causa de fracaso viene de colocar á los niños en escuelas mediocres. Hay muchas de propiedad privada, puras empresas de lucro, que dan grandísimas facilidades y presentan internados vistosos; pero están vacías de toda labor espiritual seria, albergando una colonia de niños españoles y sud americanos atraídos por una propaganda poco escrupulosa.

Oreó el Gobierno español una «Junta para ampliación de estudios»; el ilustre Cajal que la preside y las demás personas que la forman, comprendieron la magnitud del problema de la emigración escolar y cuán difícil es, sin menar los derechos de las familias, poner mano en él de otro modo que ofreciendo á estas consejo y auxilio desinteresados.

Se creó para ello un «patronato de estudiantes», cuyos delegados han visitado las escuelas extranjeras y pueden dar información directa. Además, se encargó recoger á los niños en épocas adecuadas y acompañarlos hasta los centros que los padres elijan, sin coste alguno para estos.

A fin de remediar al inconveniente de la preparación defectuosa, ha abierto en Madrid un grupo de niños en la Residencia de Estudiantes de la calle de Fortuny, donde se les dan enseñanzas de idiomas, de ciencias y de letras con un plan adecuado á las exigencias de los establecimientos extranjeros. Son niños entre los 10 y 13 años, porque conviene enviarlos fuera á los 13 ó los 14. Se incorporan bien en esa edad á la segunda enseñanza; están asimismo en el momento de comenzar la instrucción agrícola, artística, industrial ó mercantil y pasan en un ambiente favorable la peligrosa crisis de la pubertad.

Sirve también la labor de esa Residencia para aquellos niños que sin propósito de salir de España, quieran prepararse para las carreras y profesiones libres en que no es necesario el título de bachiller.

Si esas facilidades aprovechan mientras dura este conflicto internacional y, en vez de quedarnos parados mientras los vecinos riñen corremos á acortar el terreno perdido, quizá la paz nos coja preparados para gozar plenamente de sus beneficios.

Lo segundo causa de fracaso viene de colocar á los niños en escuelas mediocres. Hay muchas de propiedad privada, puras empresas de lucro, que dan grandísimas facilidades y presentan internados vistosos; pero están vacías de toda labor espiritual seria, albergando una colonia de niños españoles y sud americanos atraídos por una propaganda poco escrupulosa.

Oreó el Gobierno español una «Junta para ampliación de estudios»; el ilustre Cajal que la preside y las demás personas que la forman, comprendieron la magnitud del problema de la emigración escolar y cuán difícil es, sin menar los derechos de las familias, poner mano en él de otro modo que ofreciendo á estas consejo y auxilio desinteresados.

Se creó para ello un «patronato de estudiantes», cuyos delegados han visitado las escuelas extranjeras y pueden dar información directa. Además, se encargó recoger á los niños en épocas adecuadas y acompañarlos hasta los centros que los padres elijan, sin coste alguno para estos.

A fin de remediar al inconveniente de la preparación defectuosa, ha abierto en Madrid un grupo de niños en la Residencia de Estudiantes de la calle de Fortuny, donde se les dan enseñanzas de idiomas, de ciencias y de letras con un plan adecuado á las exigencias de los establecimientos extranjeros. Son niños entre los 10 y 13 años, porque conviene enviarlos fuera á los 13 ó los 14. Se incorporan bien en esa edad á la segunda enseñanza; están asimismo en el momento de comenzar la instrucción agrícola, artística, industrial ó mercantil y pasan en un ambiente favorable la peligrosa crisis de la pubertad.

Sirve también la labor de esa Residencia para aquellos niños que sin propósito de salir de España, quieran prepararse para las carreras y profesiones libres en que no es necesario el título de bachiller.

Si esas facilidades aprovechan mientras dura este conflicto internacional y, en vez de quedarnos parados mientras los vecinos riñen corremos á acortar el terreno perdido, quizá la paz nos coja preparados para gozar plenamente de sus beneficios.

Con el título de «Noticia agradable» escribe un periódico: «La Academia de Ciencias de París ha recibido una comunicación del ministro de Negocios Extranjeros en la que le dice que en Estado Colorado se han descubierto grandes yacimientos de cañotiba que contiene tal cantidad de radium que le hará bajar el precio de 800.000 francos el gramo á 18.000.»

Todos nos sentimos llenos de satisfacción.

¡Gracias á Dios que se ha puesto el radium al alcance de la gente pobre!

Un periódico inglés dice: «El número de cañones que los rusos han dejado en poder de los alemanes en los últimos combates, es próximamente de 5.000; casi tantos como llevaron los alemanes al campo de batalla al estallar la guerra.»

Vaya una suertecita la de los germanos.

Los americanos y los japoneses volviéndose locos para enviarles cañones á los rusos por Arkangel y por el Transiberiano y lo que

COSAS

El semanario «España», que no solo es germanófilo, sino que es enemigo declarado de todo aquel que tiene la debilidad de declarar se admirador de los alemanes, se mete con Linares Riva, como antes se metió con Rodríguez Marín y con Jacinto Benavente.

Para «España» (semanario, ¿eh?) esos tres señores son unos respetables congresos de la literatura.

Como es natural, los que redactan «España» son liberales y democratas y como tales absolutamente intransigentes. Es la característica de nuestros avanzados.

¡Y muera el que no piense...! Linares escribió «La garra» que nuestros radicales jalearon porque era una diatriba contra la ola negra; pero queda otra «garra», la de la ola roja; y esa es la que se le ha clavado á Linares.

Es verdaderamente admirable el concepto que tenemos de la libertad.

Aquí todo el que no es enemigo de Alemania es una calabaza totonera.

Con el título de «Noticia agradable» escribe un periódico: «La Academia de Ciencias de París ha recibido una comunicación del ministro de Negocios Extranjeros en la que le dice que en Estado Colorado se han descubierto grandes yacimientos de cañotiba que contiene tal cantidad de radium que le hará bajar el precio de 800.000 francos el gramo á 18.000.»

Todos nos sentimos llenos de satisfacción.

¡Gracias á Dios que se ha puesto el radium al alcance de la gente pobre!

Un periódico inglés dice: «El número de cañones que los rusos han dejado en poder de los alemanes en los últimos combates, es próximamente de 5.000; casi tantos como llevaron los alemanes al campo de batalla al estallar la guerra.»

Vaya una suertecita la de los germanos.

Los americanos y los japoneses volviéndose locos para enviarles cañones á los rusos por Arkangel y por el Transiberiano y lo que

resulta es que están municionando á los alemanes sin que les cueste una perra gorda.

¿Es ó no es suerte?

Un periodista americano que ha visitado la escuadra inglesa, habla y no acaba de ella.

Dice que es incomparable el aspecto de esas grandes unidades de combate desfilando magestuosamente por el Océano.

«El Elisabeth» — escribe — resulta pequeño al lado del «Inflexible», y de los demás cruceros auxiliares que volvan de barrer el mar del Norte en todos sentidos.»

Si que es admirable, esa escuadra.

Ahí tienen ustedes. Esos cruceros auxiliares que en España los tendíamos como buques de primera línea, los ingleses los dedican á barrenderos.

CH.

Tiro Nacional

El jueves comenzaron en el campo de tiro las tiradas de pichón que había anunciadas para estos días de feria.

A las dos de la tarde se hicieron la rifa y subasta de las escopetas, y á las tres empezó la tirada de la Copa de Mazarredo que fué disputada por ocho tiradores.

Ganó la copa y el primer premio don Juan de la Cierva López. Para el segundo premio hubo empate entre los señores don José Pascual, don Francisco Pérez y don Antonio Arnaldos: se dilucidó y ganó este último.

Después, á las cuatro, se celebró la segunda tirada, en la que tomaron parte 23 tiradores y obtuvieron: el primer premio, don José Aguilar; el segundo, don Adolfo Virgili; el tercero, don Francisco Pérez; el cuarto, don Joaquín Carlos Roca y el quinto, don Juan de la Cierva López.

El señor Carlos Roca era la primera vez que tomaba partes en estas tiradas de pichón, y como no suponíamos la pericia que demostró con sus certeros disparos, fué tal el entusiasmo de todos los tiradores que, sin poder contener su admiración, fué varias veces sacado en hombros entre vítores y aclamaciones.

Con una rápida mirada comprendió el instante Vernet que el estál era muy pesado; y su excepcional inteligencia le hizo ver al instante la oportunidad.

Acercóse al hombre que parecía resistir el mayor peso, y ofreció su ayuda que fué aceptada inmediatamente.

Entre los cuatro hombres llevaron la caja al salón grande del palacio. Pero el dejarlo sobre la alfombra quedó Vernet como asombrado, sintiendo una excitación extraña.

Archibaldo Warburton, el hombre del dominó negro y escarlata, el que había espiado todos los actos de Leslie, tenía mucha más estatura, prescindiendo de los efectos de la muerte en lo tocante á ella.

En casi toda la tarde reinó un fuerte viento que hizo difíciles las tiradas y de ello se quejaban algunos; pero es lo que yo digo: en esos momentos difíciles es cuando se ven los hombres.

Oi decir al Sr. Arnaldos que las palomas muertas se enviarían á los Asilos benéficos, lo que me pareció muy bien. Eso está en el orden.

Para ayer tarde, tres tiradas con otra copa en una de ellas; veremos quién.

Los auxiliares de Universidad

La «Gaceta» publicó ayer una real orden sobre auxiliares numéricos de Universidad, cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.ª Continúa vigente en cuanto al número de distribución de las auxiliares de Universidades, la plantilla que fué aprobada por real orden de 13 de Enero del corriente año. Únicamente se modifican, en la forma que á continuación se expresa, los tipos señalados para la percepción de haberes.

2.ª De los auxiliares numéricos que en 1.º de enero de este año se hallaban en posesión de sus respectivas plazas, los que tienen asignada la gratificación anual de 1.000, 1.500 y 1.750 pesetas ascenderán á 2.000, no haciéndose mención de los de 1.250 porque las plazas de esta categoría están servidas por interinos, ni de los de 2.250, porque de momento no hay suficientes recursos para elevar su dotación.

El importe de estos ascensos se atenderá devengado á partir de 1.º de Enero. La subsecretaría de este ministerio adoptará las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este precepto.

3.ª Los auxiliares interinos nombrados con arreglo á las prescripciones del Real decreto de 12 de Enero de 1912 para cubrir provisionalmente vacantes de numerario cesarán de percibir haberes desde el día 1 de Septiembre de este año hasta que en un nuevo presupuesto se consigne la asignación correspondiente.

4.ª Al aumento de gasto que implican los ascensos determinados en la regla segunda se atenderá con las 70.000 pesetas que corresponden á los auxiliares del crédito de 140.000 consignado en el vigente presupuesto para indemnizaciones al personal comprendido en el artículo 13 de la ley de 24 de Diciembre de 1912, en sustitución de los derechos de exámenes y con las economías que en la remuneración de los auxiliares interinos se han de obtener por efecto de lo establecido en la regla tercera.

Tan luego como lo permiten las cantidades disponibles por dichos conceptos se acudir á la mejora de haberes de los auxiliares numéricos que actualmente tienen asignada la gratificación de 2.250 pesetas.

5.ª Se procederá inmediatamente á la formación del escalafón de auxiliares de Facultad. Por el orden riguroso de antigüedad que de este escalafón resulte se irán clasificando los auxiliares en las cuatro categorías que propone el Consejo de Instrucción pública, á saber: primera, con la gratificación de 3.500 pesetas, que se mejorará con 500 más por residencia, para los

vivo fuego, agitando el hervor de una olla que desde un olor penetrante y nauseabundo. —Oye, vieja —gruñó Francoise, fijándose en un vaso roto que tenía al lado. —¿Por qué esa droga hierve antes de echar la hiel, y después contesta á mi pregunta: ¿Qué es lo que se va á hacer con ella? La vieja sacó el líquido con más ánimo y sacó una pequeña cantidad con una cuchara de lata. —¡Ah! —murmuró. —Esto es que es un rico jarabe. —¡Lástima que se eche á perder! Al decir eso se levantó pensadamente y sacando un frasco de un faltriguera vertió unas gotas de un licor negrozco. Después de removerlo bien lo quitó del fuego, y depositando la poción en un bote abollado lo puso en el suelo á distancia de la hornilla. Si hemos de juzgar por la abstinencia de la vieja, el licor «lebió» echárselo á perder, pues no lo volvió á probar. Una vez terminada su tarea fué á sentarse sobre uno de los cofres, mirando á su compañera.

Con una rápida mirada comprendió el instante Vernet que el estál era muy pesado; y su excepcional inteligencia le hizo ver al instante la oportunidad. Acercóse al hombre que parecía resistir el mayor peso, y ofreció su ayuda que fué aceptada inmediatamente. Entre los cuatro hombres llevaron la caja al salón grande del palacio. Pero el dejarlo sobre la alfombra quedó Vernet como asombrado, sintiendo una excitación extraña. Archibaldo Warburton, el hombre del dominó negro y escarlata, el que había espiado todos los actos de Leslie, tenía mucha más estatura, prescindiendo de los efectos de la muerte en lo tocante á ella. Se había hecho para otro, indudablemente. Y si estaba destinado á Archibaldo, ¿quién era el otro? Vernet dirigió al férretro y á la placa que iba unida á él una mirada rápida. En ella se leía: Archibaldo Warburton. Luego salió con los dos hombres. Pero al pie de la escalera se detuvo un instante, y sorpresa le dio á un individuo que se asomaba á una ventana entreabierto.

auxiliares de la Universidad Central; segunda, con 3,000; tercera, con 2,500, y cuarta con 2,000. Cada una de estas gratificaciones podrá convertirse en sueldo por resolución del ministerio á instancia del interesado.

El escalafón y su escala gradual no podrán surtir efectos económicos sino sucesiva y progresivamente, á medida que lo permitan los recursos que se obtengan por la amortización de plazas de numerarios y economía en la dotación de interinos y por los créditos que al formarse un nuevo presupuesto se sometan á la aprobación de las Cortes.

6.ª Hasta nueva orden, y por lo menos hasta que el escalafón esté definitivamente aprobado, no se proveerá en propiedad ninguna plaza de auxiliar numerario.

7.ª Cuando estas disposiciones se completen con las relativas á la organización de las auxiliares se tendrán en cuenta los servicios de los auxiliares interinos gratuitos para concederles opción á cátedras vacantes en el turno de oposición reservado para los auxiliares numerarios.»

### Ayuntamiento

#### SESION DEL DIA 10

Mucho antes de comenzar la sesión, el salón de sesiones destinado al público, está completamente lleno.

Las afueras del Ayuntamiento la planta baja del edificio y la escalera están atestadas de huertanos.

Fuerzas de Seguridad y del municipio cuidan del orden.

A la hora de costumbre comienza la sesión.

Preside el Alcalde propietario señor Albaladejo.

Asisten los concejales señores Amo, Abellán, Noguera, Sanz, Rodenas, Perez Lopez, Jara Pallarés, Galán, Ortiz, Baeza, Medina, Martínez Jover, García Gil, Matutez, Jover, Clemares, Guillamón, Caballero, Marqués de Ordoño, Poveda, Carceller, Lapuente, Pérez Bertoluci, García Sanchez, García Mira, Oánovas, Clavijo, Arnaldos, Solís y Durán.

El público que se halla en la parte de fuera del salón solicita entrar con cierto escándalo por lo que el señor Alcalde tiene que llamar la atención.

Después de leída el acta por el secretario es aprobada.

Se dá lectura á las cuentas y pagos de la semana.

Sobre este asunto habla el señor García Gil.

Dice que tuvo que desecher ciertas cuentas por que sabe que existen en una relación de obreros 5 ó 6 individuos que no trabajan ni son por lo mismo conocidos del que hace las veces del capataz por que tambien este está enfermo.

Añade que tambien desechó otra lista donde aparecen tres peones camineros, y las cuentas de la Farmacia.

Baeza dice que siente ocuparse de las cuentas pero que su compañero García Gil le ha dado pie para ele.

Dice que de todos los puntos tocados tiene que ocuparse del primero.

De esos cinco individuos conozco á tres: uno es el señor Iniesta que está en las oficinas del Arquitecto, otro que es cojo está en el motor de riego.

3. Sigue haciendo relación de los demás.

Contra lo dicho por García Gil, está mi aseveración que digo todo lo contrario.

(Risas en el público).

Habla después el señor Amo rebatiendo los argumentos del señor García Gil, respecto á los medicamentos.

Dice que para hablar de esa manera es necesario traer datos y no lanzar una especie como la lanzada de que cuestan doble ó triple; para hacer esas acusaciones es neces-

sario traer los precios de lo que cuestan todas las medicinas.

(Risas en el público).  
García Gil dice que el Sr. Iniesta es amasador.

Yo no puedo aprobar esa cuenta por que ese señor no sabe ni amasar.

Lée la relación de los cinco nombres.

Baeza: Gracioso: es gracioso. Sigue después hablando de la farmacia.

Baeza: Es gracioso.

Clemares: Propongo que el señor Alcalde aclare todo lo que se viene discutiendo.

García Gil habla de unas cuentas que al Ayuntamiento no han venido por lo que se promueve un ruidoso incidente.

Se oye desde el público una voz: —Que se vaya el señor Albaladejo.

Voces de protesta en el público y escandalo contra quien pronunció la voz.

El incidente sube de tono. Se oyen voces de ¡plancha! ¡plancha! ¡fuera!

Los sonidos de la campanilla son apagados por el griterío.

Restablecido el orden, el señor Albaladejo dice que tiene que garantizar la seguridad de los concejales para que estos puedan emitir su criterio libre. (Bien, muy bien en el público.)

El secretario dá lectura del proyecto de mataderos parciales.

El alcalde dice que indicó se diera cuenta de este asunto y pregunta si se aprueba ó pasa á la comisión.

Se acuerda esto último.

De nuevo sale el asunto de las cuentas.

El señor Clemares pregunta si entre esas cuentas está la de los medicamentos.

Se leen de nuevo las cuentas.

El señor Albaladejo dice, hablando de los medicamentos, que el señor Clemares hizo un concurso y otro él.

Después hizo otro y nadie acudió y por indicaciones de la alcaldía está abasteciendo el mismo que antes las daba.

Duran pide que suban las cuentas.

Baeza no lo cree oportuno.

Solís se muestra conforme con el anterior.

Este asunto queda sobre la mesa.

**Ruegos y preguntas**

Jover comienza su interpellación diciendo que va á defraudar esperanzas.

Dice que el déficit del presupuesto de 1914 asciende á más de cien mil pesetas.

Se ocupa después del repartimiento vecinal diciendo que está mal hecho.

Habla después de la recaudación de que cinco pueblos no han pagado todavía.

Dice que cuando se propuso hacer el nuevo mercado no se pensó en que había de perjudicarse otro factor de Murcia: el mercado de Verónicas.

Dice que no se cumplió el acuerdo de hacer un nuevo presupuesto.

Se ocupa de la agresión de los marineros á los municipales en la Plaza de Toros, pidiendo que inmediatamente sean repuestos esos municipales.

Habla de los hoyos del Malecón para la plantación de los árboles que tuvo que combatirlos contra la opinión de la Junta nombrada y que cuando Murcia entera se puso á su lado, entonces se taparon.

Censura el sistema de desagüe de pozos negros.

Dice, hablando de Policía Rural, que los periódicos le combatieron y como resultado se arregló un camino.

Pregunta que dónde están las partidas para luz en los pueblos, porque si los huertanos pagan y no se les hace ninguna mejora, puede que no se pague.

Dice que hay consignadas veinticuatro mil pesetas y debe tres anualidades.

Dice que de gobierno interior no quiere hablar porque están las columnas rotas y las escaleras desvenijadas.

Se extiende en consideraciones, hablando sobre la confección del padrón de pobres.

Dice que es una anomalía que no haya farmacia municipal en los pueblos.

Otra vez vuelve á hablar de los medicamentos.

Dice que un periódico de la localidad, salido hoy, publica un artículo en el que parece envolver una censura para los concejales que se ocupan de este asunto.

Añade que no está conforme con que los médicos municipales no vivan en sus distritos.

Dice que ha cundido la noticia de que en Murcia había epidemia.

¿Sabeis quien es el culpable?

¿Lo quereis saber, quien es?

Baeza: «El Fomento».

Jover: Pues es una reunión que celebrásteis en la que se tomaron siete acuerdos y ninguno se ha cumplido.

Pide que el mercado en construcción se convierta en Universidad.

El Alcalde: Haga una moción.

Jover: La haré.

Sigue hablando del déficit del Ayuntamiento sobre casas escuelas.

El Alcalde: No diga errores.

Clemares: Yo pagué todos mis trimestres y el señor Albaladejo tambien todos los trimestres que está, menos erte que todavía no se ha abierto el pago.

Le una relación de cifras del déficit en 1915 y 1914.

No se muestra conforme con los resguardos de carnes, cree que deben ser empleados voluntarios.

Habla del contingente provincial, diciendo que el señor Clemares pagaba 11,000 pesetas y después el digno presidente que ocupa la presidencia otras 11,000.

¿Porque se ha abonado 13,000 pesetas en 1 de Diciembre y al final otras 5,000?

Dice que se han pagado cartas de pago, créditos antiguos; lo que nunca se ha hecho.

¿Porque se han pagado?

Se deben 26 meses de aceite para las linternas.

Añade que si llevan luz los serenos es porque la proveen ellos de su peculio.

(Se suspende la sesión por cinco minutos. Al reanudarse continúa Jover).

El señor Jover: Dice que la opinión pública se ocupó de un asunto importante.

Habla de los sucesos del Palmar y de la censura de la opinión cuando se marchó pidiendo permiso.

S. S. no tiene derecho al descauso. (Y lo acababa de pedir él).

Dice que después de una conferencia celebrada entre al señor Albaladejo, Salmerón y Amo, se hizo que Salmerón saliese inmediatamente de la Alcaldía.

El señor Amo—dice—aparece en escena para resolver problemas que los hace más complejos; por eso merece censuras el señor Amo.

Pregunta qué pasa que se instalaron las oficinas de Sanidad.

Amo: Por que SS. SS. lo acordaron y no debe decir inexactitudes S. S. Limitese á decir verdades.

Se promueve un pequeño incidente que la presidencia corta.

Censura que nadie fuese á la invitación del Ayuntamiento de Cartagena para tomar acuerdos relacionados con la traida de aguas á Cartagena y Murcia.

Se ocupa del arriendo del Teatro Romea diciendo que la fianza que fué hecha en créditos estaba gravada.

Censura que una persona que no es concejal y que está ligada por afectos é intereses con el señor Amo, insultara al señor García Gil.

Dice que se tomaron doce acuerdos y no se ha cumplido ninguno.

El señor Amo comienza diciendo que el señor Jover ha hecho un recorrido por la vida oficial.

Dice que más bien las censuras dirigidas han sido á los cargos.

Contesta á la pregunta ¿qué mejora habeis hecho durante vuestra etapa?

Dice que se ha mejorado el pavimento y los riegos.

Añade que no se pueden hacer mejoras porque S. S. es el primero en aconsejar que no se paguen. Su Señoría no tiene derecho á pedir mejoras.

Tambien se ha ocupado—dice—de los árboles del Malecón y si no hubiese sido por ciertas personas que escribieron en los periódicos

## BODEGAS BILBAINAS

Sociedad anónima. Capital 6.000.000 de pesetas  
BILBAO-HARO

### Vinos finos de Rioja

# Gran COÑAC 'FARO'

## Colegio de la Inmaculada

Dirigido por los HH. Maristas  
Conde de Rocho, núm. 1.—MURCIA

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA.—ESTUDIOS COMERCIALES

Este centro docente goza de la simpatía y confianza del público, como lo prueba el crecido número de alumnos que frecuentan sus aulas. por su situación, disposición de locales, hermosos jardines, buenos patios y excelentes condiciones higiénicas, puede competir con los mejores establecimientos similares.

Se admiten cuatro clases de alumnos: internos, mediopensionistas, recomendados y externos.

Para más detalles, pídase el prospecto del Colegio. Las clases de 1.ª enseñanza y Comercio se reanudarán (D. m.), el 1.º del próximo Septiembre y las de 2.ª el 15.

## Colegio de Nstra. Sra. de las Mercedes

ESTABLECIDO EN LA ANTIGUA CASA PALACIO DEL MARQUES DE PINARES Y DIRIGIDO POR EL PRESBITERO DON FRANCISCO SAURA VELASCO

Las enseñanzas que comprende dicho centro docente son:  
Primera enseñanza en sus tres grados.  
Segunda id. hasta obtener el Grado de Bachiller.  
Facultad de Derecho.  
Cursos preparatorios de Medicina y Farmacia.  
Primer año de Filosofía y Letras.  
Perito Agrícola y Perito Mercantil.  
Las clases de Instrucción primaria empiezan en 1.º de Septiembre y las de todas las demás enseñanzas en 1.º de Octubre.  
Se admiten internos, medio-pensionistas y externos. Pídanse reglamentos.

Zambrana, 10, Murcia.—(Junto á la Trapería) 10—3

rechazando que se rompiera la tradición, no hubiera vuelto la comisión de su acuerdo.

Rechaza los cargos que se le hacen respecto á las obras de la Platería.

Dice que á él no se le ha presentado en su etapa de alcalde ninguna lista de pobres.

Sobre los medicamentos dice que el señor Clemares tenía establecido un servicio mixto para este servicio.

Clemares dice que tenía un concierto con Barcelona y con un farmacéutico de Murcia:

Respecto á la comisión de subsistencias dice que no se nombró comisión alguna porque ya estaba nombrada y sobre la invitación del Ayuntamiento de Cartagena no había nadie en Murcia, ni diputados, ni senadores.

Le refuta los argumentos empleados por Jover respecto al asunto del Romea y ofrece traer las actas de la sesión en que se aprobó la su- basta y á la que él asistió.

Dice que el señor García Gil no fué ofendido por nadie durante la sesión.

El Alcalde: comienza por rectificar en el asunto de la traida de aguas, diciendo que él fué pero que la reunión se suspendió.

Le contesta sobre lo que dijo de

que la comisión de subsistencias no había recogido los artículos de primera necesidad fué porque no lo creyó conveniente el Presidente de dicha comisión.

Los guardias municipales que fueron suspensos visten de paisano y hacen servicios especiales en espera una resolución de Marina.:

Sobre el presupuesto está hecho con la cooperación del señor Jover.

Tambien en el reparto vecinal ha cooperado Jover, dedicándole elogios al señor Clemares por su confección.

Aquí es necesario cobrar para poder pagar.

Promete comenzar el arreglo mataderos parciales para evitar la defraudación de pueblos pequeños.

Se muestra conforme en el establecimiento de los mataderos parciales en Santomera y Beniján y que después seguirá en Espinardo.

Dice que debe presentar una moción respecto á la sustitución del Mercado por Universidad.

Yo he manifestado que en Murcia no hay ni ha habido epidemia alguna. Lo que ha habido es lo que siempre ha habido, afecciones palúdicas, como cuando el molino del Merancho.

Respecto á la infección gastro-intestinal se ha dado dos defunciones menos que en Agosto del pasado año.

Dice que ha vigilado la conducta de esos médicos y junto con el señor Clemares hemos comprobado que cumplen con su deber.

Respecto al distrito de Beniján está mandado que interinamente haya dos médicos.

Dice que tiene el proyecto de reformar el reglamento de la Beneficencia municipal.

Referente á las 47 escuelas ya se han aprobado algunas y en lo sucesivo se irán estableciendo merced á las gestiones de don Isidoro de la Cierva.

Dice que respecto al desagüe de los pozos negros es imposible por ahora hacerlo de otra manera y de la instalación de luz en los partidos rurales que ya en algunos pueblos hay y se irán estableciendo.

La Casa Ayuntamiento se encuentra en el mismo estado que otros años: no se cae.

Respecto al contingente dice que el señor Clemares se encontró embargado; se hicieron gestiones y de ellas salió que pagara 11,000 pesetas y cuando las circunstancias

—¡Ah! Alan Warburton—murmuró.—¡Y a ser miol

### El «regreso del hijo»

En todas las ciudades, por grandes que sean, se encuentra la magnificencia al lado de la miseria, la fastuosidad junto al hambre y la sordidez repugnante.

Si los ricos tienen suntuosos palacios, magníficos carruajes y espléndidos paseos, para su esparcimiento, y los creyentes y místicos sus santuarios, los pobres tienen sus callejuelas intrasitables y sucias y los viciosos sus antros y garitos.

En las ciudades populosas hay sitio para todos y para todo.

El tío Fracisco y su mujer habían dejado su guarida por otra más segura.

Van Vernet había seguido sus pasos á través de miserables callejones á retaguardia siempre en la marcha del progreso.

A un lado y á otro se veían miserables casuchas de reputación poco envidiable todavía.

El desorden, la suciedad y la miseria reinaban por fuera... y las ratas por dentro. Los habitantes eran cosmopolitas, hablando distintos idiomas.

En una de aquellas casas, y en uno de los pisos más altos, se habían refugiado los Fracisco, huyendo del lugar en que fué asesinado José Sibiel.

En el piso bajo habitaba una familia italiana que poseía una «carre» ilimitada de niños, pero un conocimiento limitado del inglés.

Era la noche siguiente al día en que Vernet hizo su último descubrimiento, y los viejos se hallaban en sus viviendas.

Eta era más pobre que la anterior, pues excepte una mesa con tres patas, dos sillas, cajas tambien una estufa hecha pedruzos y dos cetros «equilibrados» que por milagro se tenían en pie, no había más muebles en el cuarto.

Sentado en una de las raquíticas sillas, con sus delgadas piernas extendidas bajo la mesa, y los codos apoyados en ella, vemos al tío Fracisco «embebido» en la contemplación de un tarro desbocado, que contiene una regular cantidad del peor y más corrosivo aguardiente.

Cerca está su mujer, acurrucada en el suelo dolante de la vieja chimenea, en la cual arde un

lo exigieron diera lo que pudiese: dió 1.500.

Yo le di 1500 tambien de extraordinario al entonces presidente de la Diputación señor Danio.

Entra el señor Llovera y me exige que le de lo que tiene derecho: esto es, el contingente íntegro 17 mil y pico de pesetas, cerca de 18000.

Promete pagar á la Diputación hasta el último céntimo por creero de conciencia pues pesan sobre ella las casas benéficas.

Lee la siguiente nota:

**Contingente provincial**

Año 1913.—Consignado, 165 mil 0'25'73 pesetas. Pagado, 132.000. De menos, 33.025'73

Año 1914.—Consignado, 183 mil 960'76. Pagado.—Por corriente, 137.000'00. Por resultados, 1.547'50. Total 138.547'50. De menos, 45 mil 413'26.

Año 1915.—Consignado, ciento 83.960'76. Pagado, 89.986'65. De menos, 93 974'11.

Resulta el pago mensual en el corriente año á razón de 11.249'55 pesetas, que multiplicado por 12 meses del año hace un total de 134.994'60 pesetas.

Dice que se ha vertido una insidia respecto á las cuentas.

Las puertas están abiertas de la Depositaria para pedir cuantos datos quieran.

Además las cuentas se publican en el «Boletín oficial» y ruega la prensa publique las cuentas mensuales ó trimestralmente para que el público se entere.

El señor Jover rectifica diciendo que no se le ha contestado á ciertos puntos.

Recuerda que cuando don Juan de la Cierva fué alcalde acordó que se publicaran las cuentas y se colocaran en la portería.

El señor Amo también rectifica y dice que á él no van cargos respecto á cantidad alguna más que desde Julio á esta fecha.

El señor Albaladejo dice que no es muy amigo de arrepentimiento y si de razón de consejos se trata yo le aconsejo que ponga su honrada palabra á disposición del Ayuntamiento para cooperar á la buena gestión de este Concejo, en vez de ejercer acción demoleadora.

El señor Jover propone al Ayuntamiento que respetando cuantos derechos adquiridos existen, se gestione por el señor Comisario régio de la Universidad designado para la implantación de la misma, la transformación de las obras del nuevo mercado del Granero, en edificio universitario previa las indemnizaciones que V. E. acuerde en justicia y equidad precedente.

La proposición de Jover fué tomada en consideración pasando para su estudio á la comisión de Propios.

Y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

**HABLA**

**Sánchez Guerra**

(Por telégrafo)

**Las cuestiones obreras**

10.—A las 3'15 t.

Al recibir el ministro de la Gobernación á los periodistas habló con ellos de las cuestiones obreras.

Negó que el Gobierno interviniera en los conflictos sociales con móviles particulares.

El Gobierno, dijo, no puede seguir otra conducta si no es desentendiéndose del cumplimiento de su deber.

**El pan**

Habló también de la cuestión del pan y de las gestiones que hacen las autoridades para resolver este enojoso asunto.

Negó que la dimisión del vizconde de Eza de la alcaldía estuviera motivada por la cuestión del pan.

**El tifus**

Refirióse luego á cierta alarma que se manifiesta en la prensa por las noticias que se tienen de Gibraltar respecto al tifus.

Dijo Sánchez Guerra que estas noticias son exajeradas.

Añadió que el Gobierno vive más que alerta y hace tiempo envió material sanitario suficiente y personal á las poblaciones fronterizas.

**El presupuesto**

Refiriéndose al presupuesto de la Gobernación manifestó que lo tiene casi ultimado.

Dijo que algunos servicios por el cumplimiento de las leyes de Sanidad y de Correos no podrán tener una gran disminución en los gastos pero apesar de ello, procurará ceñirse á las condiciones acordadas en el último Consejo.

**LEMA**

(Por telégrafo)

**En San Sebastián**

10.—A las 3'15 t.

En el expreso llegó á San Sebastián el ministro de Estado.

Fué recibido por las autoridades. El ministro cumplimentó á la reina Cristina.

Después conferenció Lema por teléfono con el jefe del Gobierno.

**LA FIRMA**

(Por telégrafo)

**Guerra**

10.—A las 3'15 t.

Se ha firmado el pase á la reserva del general de división don Esteban Roa.

Ha sido nombrado jefe de la división de Vitoria don Enrique Brullia.

Se ha nombrado gobernador militar de Mallorca á don Enrique Barreiro.

Se ha concedido el mando del regimiento de Alcantara al coronel don José Echevarría.

**En Palacio**

(Por telégrafo)

**Dato**

10.—A las 3'15 t.

El jefe del Gobierno fué invitado á almorzar con el rey.

Por este motivo no despachó á la hora de costumbre.

Despachará con el monarca después del almuerzo.

Sometirá á la firma varios decretos de Hacienda y Justicia.

**Hafid**

El exultante de Marruecos Muley Hafid estuvo en Palacio cumplimentando al rey.

La entrevista entre el monarca y el exultante de Marruecos, fué afectuosa.

Hafid salió encantado de la amabilidad del rey de España al que dedicó grandes elogios.

**La guerra europea**

(Por telégrafo)

**En el mar**

10.—A las 3'15 t.

**Otro vapor español**

De Valencia telegrafian á la Casa armadora Roda la noticia del hundimiento del vapor «Rhea».

Ha sido torpedeado en aguas de Glasgow.

Se ignora la suerte que ha corrido la tripulación.

**Un vapor inglés**

Al puerto de la Coruña ha llegado el vapor inglés «Oriana».

Aplazó su salida para América ante las noticias de que un submarino alemán estaba acechándolo.

**Náufragos**

El vapor español «Paulina» ha recogido á doce hombres de la tripulación del inglés «Douro», que fué hundido por un torpedero.

**En Francia y Bélgica**

Informes franceses

10.—A las 11'15 n.

El parte oficial de París dice que en los alrededores de Arras hubo gran lucha de artillería.

En Champaña y Argonna, combates con granadas de mano y de fusilería.

En los Vosgos fueron atacadas las posiciones de de Lingocoff hasta Harrecoff, usando los alemanes gases asfixiantes.

Abandonamos la primera línea de trincheras, á consecuencia de los chorros de líquido inflamable. En un contraataque recuperamos la mayor parte del terreno perdido.

Al atardecer atacaron nuevamente los alemanes á la cúspide, consiguiendo llegar. Por la noche recuperamos las trincheras perdidas.

Nuestros aviones bombardearon la estación de Grandpre.

**En la parte Oriental**

Informes rusos

El parte oficial de Petrogrado dice que hacia el Duina y en la carretera de Vilna, con dirección á Grodno, continúa la lucha.

Entre el Niemen y el Pripet nos replegamos, dificultando la ofensiva enemiga. En la carretera de Rodno dificultamos el avance.

En el Serech desarrollamos la ofensiva aprisionando 150 oficiales, 7.000 soldados, cañones, ametralladoras y material de guerra.

Tuvimos escasas bajas. Los austríacos se retiraron perseguidos.

**Conferencias extractadas**

(Recibidas á las 4'30 madrugada)

—Ha quedado reuelta la huelga de Reus. Trabajó hoy el 90 por 100 de los huelguistas.

—En el presupuestos de Instrucción se suprimen los sueldos de los maestros, menores de mil pesetas.

—El día 20 vendrán los rayes á Madrid. El rey estuvo esta tarde en el Escorial. Don Alfonso invitó hoy á almorzar á Silvestre.

—Se ha firmado una combinación de magistrados que no afecta á la Audiencia de Murcia.

—En Madrid ha descargado una furiosa tormenta. En los Cuatro Caminos una chispa eléctrica carbonizó á una chica de 16 años. Otra mujer sufrió quemaduras.

—Ha regresado de Barcelona, Villanueva. Considera muy justas las peticiones de los productores catalanes.

—Galdós ha terminado un drama que se titula «Sor Simona» y se desarrolla en la época de la guerra carlista.

**Provincias**

**GUADALAJARA.**—Un incendio ha destruido en Molina de Aragón la iglesia de San Gil.

**PALENCIA.**—Con gran solemnidad se inauguró el Instituto. Lo bendijo el obispo y Esteban Collantes pronunció un discurso.

**SAN SEBASTIAN.**—La Reina Cristina asistirá á la corrida á beneficio de los pobres.

Lema conferenció con el cónsul belga de Barcelona quien le expresó su gratitud por el canje de prisioneros heridos.

**CRIMEN en Alcantarilla**

**Un hombre muerto**

Ayer mañana, en el vecino pueblo de Alcantarilla, ocurrió un trágico suceso del que ha resultado muerto un joven de 21 años.

El suceso ha producido gran impresión en aquel vecindario.

**Antecedentes**

Los jóvenes José Pedreño Ortuño, de 21 años de edad, de oficio carpintero, y José Díaz, empleado en la sección eléctrica de la fábrica del señor Precioso, mantenían desde hace algún tiempo relaciones amorosas con dos muchachas hermanas, del citado pueblo.

No se sabe que hubiera entre ellos resentimientos de importancia.

Se dice únicamente que estos días andaban un poco disgustados por sí el uno, con motivo de la FERIA, había hecho mas regalos á su novia que el otro, y á esto se acha únicamente el terrible suceso.

**El crimen**

Ayer mañana, poco después de las doce, salía José Pedreño Ortuño de trabajar en la fábrica de don Juan Esteve, que está situada á la entrada del pueblo de Alcantarilla.

El José Díaz estaba esperándolo. Al aparecer Pedreño el José Díaz, sin que mediara palabra alguna, le hizo un disparo, entrándole la bala por la parte inferior del pómulo izquierdo.

Al desgraciado joven solo se le oyó decir: ¡madre mía, que me han matado! y cayó muerto sobre los rails del tranvía.

El José Pedreño era hijo de uno de los guardias civiles que prestan servicio en el puesto de Alcantarilla.

El muerto estaba muy bien considerado en el pueblo.

**El agresor**

El José Díaz, una vez cometido el crimen salió huyendo por el camino de la Nora.

Fué á ocultarse á la Fábrica de la pólvora donde tiene un primo hermano encargado de uno de los talleres.

Un cabo de Artillería, al observar el estado en que llegaba el Díaz, abrigó cierta sospecha, y haciéndole preguntas logró que confesara lo ocurrido.

La guardia civil lo condujo á la cárcel de Alcantarilla, donde quedó incomunicado.

**El juzgado**

El juzgado municipal de dicho pueblo practicó oportunamente las

primeras actuaciones, dando aviso al juzgado correspondiente de Murcia.

El de San Juan, que estaba de guardia, compuesto del juez señor Ortega, habilitado señor Salas y un alguacil, se presentó ayer tarde en el lugar del suceso tomando declaración al agresor y ordenando el levantamiento del cadáver.

**SON las MEJORES, no se alteran embotelladas las aguas FRIAS del valle de VICHY**  
Fuentes SAINT-LOUIS  
REUMATISMO-DIABETES ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

**NOTICIAS**

**CONSERVAS TREVIANO**

Son preferidas á todas

**Un aplauso**

Ya que casi han pasado los días de más bullicio de la feria y de las pocas fiestas que ha habido, nos creemos en el deber de conseguir un aplauso para el Jefe de la Guardia municipal señor Lacarcel por las disposiciones tan acertadas que ha dado respecto á la entrada y salida de los carruajes á la población y para la situación y orden guardadas por estos en la plaza de toros.

Tan bien organizado estuvo este último, que cuando el público que salía de la fiesta observó el orden con que se efectuaba el desfile de carruajes, tributó justamente una ovación al Sr. Lacarcel y sus subordinados.

**Se venden**

Unos cien mil almendros de varios precios y tamaños y algunas oliveras, en la Naveta del Puerto de la Cadena, partido de Baños y Mendigo.—JUAN ALEGRIA.

**Petición de mano**

Para nuestro buen amigo el distinguido joven don Antonio Tortosa Franco, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Amparo Navarro Sanchez.

La boda se verificará en el mes próximo.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena á la enamorada pareja.

**Teléfonos**

Telefonemas recibidos y desatendidos en esta Central:

Uno de Granada, para Mateos; desconocido.

**Academia Musical DE PUIG Y SANZ**

Solfeo, Piano, Violin y Harmonium.

Platería, 28 y 30, pral.

**De regreso**

Han regresado.

De Pinatar, don Federico Lopez Higuera.

De Athama, don Alfredo Sanchez Benito.

De Torreveja, don Adrián Perona y familia.

De Santomera, don José Noguera.

**Limóforo**

Excelente y poderoso antiséptico interno, muy eficaz en el tratamiento de las fiebres infecciosas (gástrica, tifoideas), y en las diarreas verdosas de los niños.

Leáse el folleto que acompaña al frasco. De venta en farmacias y droguerías.

**Enlace**

Han contraído los indisolubles lazos del matrimonio en la parroquia de San Andrés, el comerciante de esta plaza don Manuel Pino Franco y la simpática señorita Josefa Carrillo Lax.

Reciban nuestra enhorabuena.

**El Sr. Obispo**

En el correo de ayer tarde salió para Madrid nuestro Rvdmo. Frelado, en donde conferirá Ordenes Sagradas; saliendo después para el Norte á tomar aguas minero-alcalinas.

Durante la ausencia del Prelado queda como gobernador eclesiástico el M. I. Sr. Provisor don Antonio Alvarez Cárro.

**La corrida de mañana**

**Los toros**

Esta madrugada á las dos han llegado á esta los seis toros de Sempere que se lidiarán mañana.

El encierro se verificó sin incidente alguno.

Numerosos aficionados asistieron

**ACADEMIA CABALLERO**

Incorporada al Conservatorio de Música y Declamación de Valencia.

Director: M. Massotti

PIANO, SOLFEO Y CANTO

PRIMERA Y UNICA ACADEMIA EN MURCIA

EN LA QUE SE CURSAN LOS ESTUDIOS OFICIALES

Clases de Violín, y Viola, á cargo del profesor don José Salas.

Clases de Guitarra, Laud, Mandolina y Bandurria á cargo del profesor don Sebastián Gil.

APOSTOLES, 22. ENTRESUELO

LECCIONES A DOMICILIO



**FERIA DE 1915**

**Plaza de Toros de Murcia**

Gran corrida para el domingo, 12 de Septiembre de 1915.

Se lidiarán SEIS novillos-toros de SEMPERE, de Siles (Jaén)

Peso de los seis toros: 1900 kilos.

**MATADORES**

**Navarro, Rodarte y Cantillana**

Entrada general, 1'66 pesetas.—Entrada para niños, 0'83 pesetas.—El timbre á cargo del público.

La corrida comenzará á las CUATRO MENOS CUARTO de la tarde.

á presenciarlo, quedando satisfechísimos de la buena presencia del ganado.

**Rodarte**

En sustitución de Posadere, que fué cogido el miércoles en Maranchó, ha sido contratado el valiente novillero Rodarte para alternar con Navarro y Cantillana.

**BOLETIN RELIGIOSO**

SEPTIEMBRE 1915

SABADO XI

Nuestra Señora de las Viñas, San Proto, San Jacinto y Santa Teodora.

**VELA Y ALUMBRADO**

Día 11.—En Verónica por doña Dolores Rubio Arroz, viuda de Avilés.

Día 12.—En el Rosario por don Eduardo y doña Agustina Castañedo Ferrandiz.

**Informaciones oficiales**

**GUARDIA CIVIL**

La de Pliego remite relación de armas blancas y de fuego ocupadas á individuos que la usaban sin la correspondiente licencia.

La benemérita de Blanca da cuenta de la riña habida entre Josefa Siarte y piedad Ros, las cuales se insultaron propiandese algunas bofetadas.

**INSTRUCCION PUBLICA**

Por el Rectorado de Valencia se han expedido nombramientos de maestros interinos de las escuelas vacantes á favor de don Esteban Valcarcel, para Mula; don Ramón Zubell, para las graduadas de Cartagena y don José González, para Librilla.

D. Juan Pedro Ortega, Maestro de Mula solicita mejora de categoría en el escalafón y el pago de atrasos en unión de don Romualdo Pantoja.

Ha tomado posesión del sueldo de 1000 pesetas el maestro de Alcedo don Enrique Fernández Valiente.

Por abandono de destino ha sido declarado cesante el maestro interino de Mirador don Juan Zamora.

**Empresa Valenciana**

Servicio diario de encargos á domicilio para Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Valladolid, Cádiz, Jerez, Huelva, Albacete, Alicante, Cartagena y Lerca. Murcia Pascual, 11.

**Eloy Lopez Ambit**

DENTISTA

Horas: de 9 á 1 y de 3 á 6.

Príncipe Alfonso, 8, 10 y 12.

**Academia de preparación para la licenciatura de Ciencias, Farmacia, Medicina y Peritos agrícolas industriales**

DIRIGIDA POR

D. Ginés de Ges, Perito agrónomo.—D. Pedro Coma, Licenciado en Farmacia.

Calle de Riquisime, 1, Murcia.

**Laboratorio de Higiene**

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Director: D. Julio García Gatuño, médico bacteriólogo.

Toda clase de análisis: clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas las clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Hogyes.

Platería, núm. 30.—Murcia.

**Fábrica de Yeso**

— DE —

ANTONIO PEREZ CANOVA

Calle de la Rambla.—La Alberca.

Yeso moreno puro á 8 ptas. cargo.

blanco superior á 13 ptas. id.

Puesto sobre la capital aumenta 2 ptas. por cargo.

Nota.—Estafábrica no pertenece al trust.

**CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS**

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

QUIRURGIA GENERAL

CLINICA PRIVADA DEL

